

贊成公派譜序

夫人之爲道는必在於尊祖重本之大義——니必遵大義則敬誠之道——成焉하고不忘其本則敦睦之情이厚焉은人人得以孰不知之리요然이나但知而不行則猶不如未知也——라於斯兩處에可不懼哉아自料以思之則慕先之心과敦宗之義는不必求於遠矣요近在於從便簡易하니須即收我宗族하야昭載派系의曆而勿失本源하고可法於來之子孫하야無忝於吾宗而傳之無窮은莫若今日之斷然修譜一事也——니有或紀綱이不立하고序次紊亂則親者를遠之하고疎者를近之하야將不免爲視之若路上人者亦幾稀乎아　嗚呼라　水一源而百派하고木同根而千枝는今古不易之常理也——니竊想在昔名門巨族이莫不修譜者는良有此也歟인저　欽矣哉라惟我先祖　贊成公府君은天性이寬厚하시고才俊이映麗하사德望이冠于一世하시며以　公之子與孫之貴로　恩蒙追榮하사位居宰相하시니古所謂積善之家에天必報其德之言이　惟我　先祖에可驗也——로다

公之派譜經營이已過三週星霜矣라事巨力綿으로終不遂誠矣려니幸於今年

丙辰孟冬歲一亨祀日에 京鄉各處諸宗이咸一齊會于齋閣하야 花樹春風裡에  
尊祖之誠斗敦宗之義가 油然復發於方寸之中하야 賛成公派譜修纂之論이  
舉口同聲으로一致可決하니 岂不爲欣幸者乎아 即日嚴束團結하야 排定有司  
同時에 各處派單이 追日陸續에 隨即校正하고 詳其規例하야 次其編帙하니毫  
無誤錯하고 開卷瞭然이라 不幾月而訖役하니茲豈非公之毓慶德蔭之餘體  
乎아 噫斗譜事之得完於今日者—斯非有待而成歟아 登梓之日에 要余一語而  
弁其首故義不固辭而忘其猥陋하고 署陳顛末하니 自顧不佞은既自勉而又不  
能無望於 僉宗云爾

檀紀四千三百九年

丙辰孟冬下澣 十一世孫 聖憲 謹識

舊草譜序

咸豐族譜咸豐李氏之族也世代既久後屬漸遠親蓋之後子知代數不知代數則其無親愛之道矣是故肇自始祖爰及苗裔詳厥世系而直書諱字錄其官爵而且記塋城并書孽嫡成著居住者欲令姓族咸親見知以下不論親疎勉其仁愛族譜之設豈徒以哉昔我先祖羽儀王室也既有瑞應爲世將相而來百千年間子孫綿長家世煥爛文武於朝鍾鼎一邦積德餘慶必有所自及其後也不有是譜於何考焉而起欽於百世之上垂恤於疎逖之後哉其在先世藏譜宗家以期永久壬辰之變幾至無傳幸於汚陽得以傳之又因姓親聞而書之數年之間廉問後世子孫并記以錄欲以爲傳後之譜而頗有未盡於其間徃在辛未適過羅州薄近咸平姓族多在得見舊譜於宗長之家乃是同宗從愚氏正德年間所錄也頗詳於先祖叅議公以上年譜而旁親及雲仍之未備載者實由於洪武三十年會津家舍之失火也厥後蒿岩惟誨甫亦嘗留意於斯乃爲上下二編又以先世之諭旨教書及祭文墓誌附于末端而舊本見失遺蒿尙在字畫破缺未爲全文故今姑刪除兄錄其內外子孫以爲全譜而又以姓族之知流派者別書末端合爲一部置諸家家分送于姓

親之家者意有在焉嗚呼本支自世昭昭於簡編之中歷歷於披覽之際命名而不犯先諱以親而終睦其族則此譜之成亦不爲無助

仁祖癸酉月

日

後裔

澤

謹序

始祖

## 彥

高麗神武衛大將軍咸豐  
府院君 高麗光宗朝人

이라하였으나惠宗의諱

자武라하여神武를神虎  
라고쳤다고하는데惠宗

은光宗의前朝인즉公의

官唧에武字를썼을理가

無함으로보아太祖朝人

인듯하고文科尙衣直長

琳의戶口로부터溯及해

計算하면世代가遙遠한

거라諱和예子字를쓰지

안한것을보아도始祖로

부터和에이르기까지代

遠함을認定할수밖에없

다子孫은至今姓鄉에多

居하고同郡平陵面寺亭

村에立廟尊奉하고있다

墓在咸平

## 二世

### 子順之

神虎衛大將軍

配咸豐任氏父吉班下

配咸豐魯氏父正朝戶長

檢校興威衛大將軍  
配開州王氏父有蔭

隊正珍美

龍臣

光軍忠翼祖尙乘奉

御同正繼昌曾祖千  
牛衛上將軍暹

### 子琳

見二

## 四世

### 子順之

檢校興威衛大將軍

配開州王氏父有蔭  
光軍忠翼祖尙乘奉

御同正繼昌曾祖千  
牛衛上將軍暹

### 子光逢

## 五世